

Адыгейская ПРАВДА

Орган Адыгейского обкома и Майкопского горкома ВКП(б), областного и городского Советов депутатов трудящихся

№ 146 (3257)

Среда, 24 июня 1942 года

Год издания 20-й
Цена 15 коп.

САМООТВЕРЖЕННО ТРУДИТЬСЯ НА СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ ПОЛЯХ

В соответствии с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О порядке мобилизации на сельскохозяйственные работы в колхозы, совхозы и МТС трудоспособного населения городов и сельских местностей», в нашей области мобилизовано несколько тысяч человек, преимущественно молодежи, для работы на колхозных и совхозных полях.

Показатели работы на прополке посевов свидетельствуют о том, что подавляющее большинство мобилизованных самоотверженно трудится на социалистических полях, оказывая огромную помощь колхозам и совхозам в выращивании обильного военного урожая.

Пример честного выполнения своего гражданского долга перед родиной показывают учащиеся Дондуковской средней школы. Работая на прополке посевов в колхозах им. Чапаева, им. Кирова и «Политотдел», каждый из них ежедневно выработывает свыше полудня трудовой. Особенно добросовестно относятся к порученному делу Петья Игнатюк, Алеша Иващенко, Нюра Калугина и другие систематически перевыполняющие нормы выработки.

Отлично работают учащиеся 17 Майкопской школы в совхозе «Чехрал». За высокие показатели и хорошее качество прополки многими учащимися директор совхоза объявил благодарность, а особенно отличившемуся Евгению Кононенко премию.

Нарядом со взрослыми дружно работает инициативное звено в колхозе им. Ворошилова, Кошехабльского района, возглавляемое Петей Чеботаревым. Строго соблюдая колхозные правила внутреннего распорядка, звено выполняет по полторы—две нормы в день.

Высокопроизводительная работа мобилизованных на полях этих как и многих других колхозов, является результатом политвоспитательной работы среди учащихся, проводимой учителями, а также заботы со стороны руководителей колхозов о создании для учащихся и служащих нормальных бытовых условий. Так, председатель колхоза им. Кирова тов. Пахомов для проверки мобилизованных предоставил помещения, которые содержатся в чистоте, обеспечил хорошее общественное питание. Здесь школьники и взрослые ежедневно перевыполняют нормы выработки.

Наряду с этим в отдельных колхозах и совхозах области мобилизованные предоставлены самим себе, в результате некоторых бригады работают непроизводительно. В совхозе № 10, Майкопского района, для мобилизованных не организован ночлег, в результате они ходят ночевать домой за 8 километров, теряя

ежедневно из-за этого по несколько часов драгоценного времени. Беспечный директор этого совхоза Мезинцев не позаботился даже о подвозке питьевой воды в поле к месту работы учащихся.

Безответственное отношение к созданию нормальных условий мобилизованным проявляет председатель колхоза «Заветы Ильича», Майкопского района Беседин. Как и директор совхоза Мезинцев, он не позаботился об организации ночлега, о бесперебойном снабжении питанием учащихся, работающих в этом колхозе.

Наличие в нашей области, хотя и единичных, фактов беспечного отношения к правильному использованию на полевых работах мобилизованных объясняется тем, что не все райкомы и райисполкомы установили должный контроль за выполнением колхозами и совхозами постановлений партии и правительства. При Майкопском райисполкоме, например, временно исполняет обязанности начальника отдела мобилизации Попомаренко, которая в течение месяца ни разу не выезжала в колхозы и совхозы. Ясно, что это является одной из причин существующих недостатков, о которых упоминалось выше.

Безусловно, эти неформальности далеко не могут быть не могут. Сейчас, в дни напряженных полевых работ, когда решается судьба урожая, надо повсеместно добиться, чтобы все колхозники и мобилизованные им в помощь трудящиеся города и сельских местностей работали от зари до зари, чтобы посевы содержались в чистоте и в ближайше дни была полностью завершена подготовка к предстоящей уборке нового урожая.

Все колхозы и совхозы нашей области располагают исключительными благоприятными возможностями для того, чтобы вырастить обильный урожай всех сельскохозяйственных культур, в сызкие сроки и без потерь провести уборочную кампанию. Об этом со всей очевидностью свидетельствует все нарастающий производственный и политический подъем среди трудящихся Адыгеи.

Во главе это замечательное патриотическое движение — священный долг руководителей партийных, советских организаций, каждого руководителя колхоза, совхоза и МТС. Умножим совместные усилия трудящихся города и колхозного крестьянства Адыгеи, соберем высокий военный урожай и тем самым сделаем большой вклад в дело окончательного разгрома гитлеровских орд в дело торжества нашей грядущей победы над врагом!

СОВМЕСТНОЕ ЗАЯВЛЕНИЕ РУЗВЕЛЬТА И ЧЕРЧИЛЛЯ

ВАШИНГТОН, 23-VI. (ТАСС). Рузвельт и Черчилль опубликовали следующее совместное заявление: «Президент США и премьер-министр Англии совместно с высокопоставленными представителями армии, флота и авиации продолжают в Вашингтоне переговоры и совещания, начавшиеся 19 июня. Цель этих переговоров — в кратчайший срок сконцентрировать максимальную военную мощь союзников против врага и пересмотреть, а где это необходимо, обеспечить дальнейшее согласование всех мероприятий, которые уже некоторое время тому назад были

Телеграмма премьер-министра Великобритании г. Уинстона Черчилля Председателю Совета Народных Комиссаров СССР И. В. Сталину

В связи с вступлением Советского Союза во второй год войны я, как премьер-министр Великобритании, которая через несколько месяцев вступит в четвертый год войны, посылаю Вам, руководителю великих объединенных советских народов, вновь выражения нашего восхищения победоносной обороной ваших вооруженных сил, отрядов партизан и гражданских рабочих в течение истекшего года и выражение нашей твердой уверенности, что за этими достижениями последуют равные им и более значительные достижения в предстоящие месяцы. Боевой союз наших двух стран и наших других союзников, к которым теперь присоединились обширные ресурсы Соединенных Штатов Америки, наверняка поставят на колени наших врагов. Вы можете рассчитывать, что мы окажем

вам помощь всеми средствами, которые имеются в нашей власти. В течение года, который прошел с тех пор, как Гитлер напал на вашу страну без предупреждения, дружественные отношения между нашими двумя странами и народами постепенно укрепились. Мы думали не только о настоящем, но и о будущем, и наш Договор о союзе в войне против гитлеровской Германии и о сотрудничестве, подписанный во время последнего визита Молотова в Великобританию, столь же искренне приветствовался британским народом, как он приветствовался, насколько мне известно, советским народом. Этот Договор является порукой того, что мы разобьем наших врагов и после окончания войны построим надежный мир для всех свободлюбивых народов.

Телеграмма председателя Французского Национального Комитета генерала де-Голля Председателю Совета Народных Комиссаров СССР И. В. Сталину

После года ожесточенной битвы для Вас лично, для советской нации, для ее героических армий и их руководителей — выражение нашего восхищения и нашей веры в общую победу.

для Вас лично, для советской нации, для ее героических армий и их руководителей — выражение нашего восхищения и нашей веры в общую победу.

Телеграмма государственного секретаря США г. Корделла Хэлла Народному Комиссару Иностранных Дел В. М. Молотову

Я выражаю через Вас Правительству и народу Советского Союза от имени Правительства и народа Соединенных Штатов поздравления с успешным сопротивлением, которое Вы оказали жестокой агрессии со стороны фашистской Германии и таким образом разбили планы завоевания мира, столь самоуверенно составленные нашим общим врагом. В течение целого года народ Советского Союза вел борьбу с армиями не только фашистской Германии, но также и с армиями других европейских стран, правительства которых действовали под диктовку фашистов. В этой борьбе вооруженные силы Советского Союза, при героической поддержке всего населения, настолько блестяще выполнили свой долг, что завоевали восхищение свободлюбивых народов во всем мире и заслужили место в истории наряду с теми русскими армиями, которые век с чет-

вертью тому назад сделали столь много, чтобы разрушить планы другого претендента на завоевание мира.

В течение прошедшего года американский народ, хотя и находясь под угрозой агрессии с нескольких сторон, охотно делал свое оружие и материалы с Советским Союзом. Запланировано, что в следующем году это оружие и материалы будут поступать более увеличивающемся потоком с наших заводов и ферм, пока не будет достигнута окончательная победа.

Мы уверены, что до конца второго года поджигателям этой войны будет дано понять, насколько серьезно они недооценили решимость и способность к эффективному действию миролюбивых народов и они узнают, что в пробужденном мире агрессоры не смогут более уйти от последствий актов, которые влекут за собой страдания и разрушения.

Коммюнике о беседе Народного Комиссара Иностранных Дел СССР В. М. Молотова с председателем французского Национального Комитета генералом де-Голлем в Лондоне

Во время своего пребывания в Лондоне Народный Комиссар Иностранных Дел В. М. Молотов беседовал в присутствии посла СССР А. Е. Богомолова, с председателем французского национального комитета генералом де-Голлем, и с национальным комиссаром иностранных дел г. Морисом Дежаном.

Во время этой беседы, протекавшей в атмосфере особенной сердечности, В. М. Молотов подтвердил желание Советского Правительства видеть Францию свободной и способной вновь занять в Европе и в мире свое место великой демократической антигитлеровской державы. В. М. Молотов подчеркнул роль французского национального комитета в растущем сопротивлении французского народа и в утверждении прав французского народа на победу путем его участия в общей борьбе.

Генерал де-Голль воздал должное героизму и мужеству советских армий и народа, также как и важной роли, которую играет в войне Союз Советских Социалистических Республик под руководством его великого вождя И. В. Сталина. Он принес благодарность В. М. Молотову за понимание и поддержку, которую национальный комитет встречает со стороны правительства СССР. Он подчеркнул огромное значение союза советского и французского народов в общем усилении наций, объединенных для победы, и в будущей организации мира.

Два миллиарда 740 миллионов рублей внесли трудящиеся СССР в фонд обороны родины

В фонд обороны родины со дня его создания по 1 июня трудящиеся внесли 2.740 миллионов рублей.

Кроме того, поступило 94 килограмма золота, 11,5 килограмма платины, 9 тысяч килограммов серебра, на 1.165 тысяч рублей драгоценных вещей, иностранной валюты по курсовой стоимости — на 7.547 тысяч рублей, облигаций государственных займов — на 2.163 миллиона рублей и вкладов, хранящихся в сберегательных кассах, на 35 миллионов рублей.

В Совнарком СССР и ЦК ВКП(б)

О дополнительной оплате труда комбайнеров машинно-тракторных станций

В целях поощрения комбайнеров машинно-тракторных станций за хорошее проведение уборки урожая в колхозах, Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановили:

1. Предложить колхозам выплачивать комбайнерам сверх получаемой ими оплаты труда от МТС за хорошую уборку комбайнами урожаев зерновых культур и подсолнечника дополнительную оплату зерном в следующих размерах:

а) при уборке урожая 15-футовым комбайном комбайнеру, намолотившему в день от 30 до 80 центнеров на комбайн, выдавать по 300 граммов зерна за каждый центнер, намолоченный сверх 30 центнеров, и по 400 граммов за каждый центнер зерна, намолоченного сверх 80 центнеров;

б) при уборке урожая 20-футовым комбайном комбайнеру, намолотившему в день от 40 до 90 центнеров на комбайн, выдавать по 200 граммов зерна за каждый центнер, намолоченный сверх 40 центнеров, и по 300 граммов за каждый центнер зерна, намолоченного сверх 90 центнеров;

в) комбайнерам, работающим в машинно-тракторных станциях Архангельской, Вологодской, Горьковской, Ивановской, Калининской, Кировской, Ленинградской, Московской, Орловской, Смоленской, Рязанской, Тульской, Ярославской, Молотовской, Свердловской, Читинской, Иркутской областей, Хабаровского и Приморского краев, Коми, Марийской, Удмуртской, Якутской, Бурят-Монгольской АССР, Азербайджанской, Грузинской, Армянской, и Карело-Финской ССР, выдачу дополнительной оплаты производить, начиная с 20 центнеров при уборке 15-футовым комбайном и начиная с 30 центнеров намолоченного зерна 20-футовым комбайном;

г) при уборке урожая северным комбайном комбайнеру, намолотившему в день от 10 до 20 центнеров на комбайн, выдавать по 400 граммов зерна за каждый центнер, намолоченный сверх 10 центнеров, и по 500 граммов за каждый центнер зерна, намолоченного сверх 20 центнеров.

2. В случае повышенной засоренности зерна при комбайновой уборке, допущенной по вине комбайнера, предложить директорам МТС снижать до 30 процентов размер натуральной дополнительной оплаты комбайнерам.

3. Комбайнеру начальнику агрегата, работающему на двойном или тройном степе комбайнов, размер натуральной дополнительной оплаты увеличивается на 10 процентов.

4. Обязать директоров МТС и председателей колхозов обеспечить ежедневный тщательный учет зерна, намолочиваемого каждым комбайнером, и начисление ему колхозами дополнительной натуральной оплаты труда.

5. Установить, что выдача дополнительной натуральной оплаты зерном комбайнерам производится колхозами по окончании работы комбайнера в данном колхозе.

краев, Коми, Марийской, Удмуртской, Якутской, Бурят-Монгольской АССР, Азербайджанской, Грузинской, Армянской, и Карело-Финской ССР, выдачу дополнительной оплаты производить, начиная с 20 центнеров при уборке 15-футовым комбайном и начиная с 30 центнеров намолоченного зерна 20-футовым комбайном;

г) при уборке урожая северным комбайном комбайнеру, намолотившему в день от 10 до 20 центнеров на комбайн, выдавать по 400 граммов зерна за каждый центнер, намолоченный сверх 10 центнеров, и по 500 граммов за каждый центнер зерна, намолоченного сверх 20 центнеров.

2. В случае повышенной засоренности зерна при комбайновой уборке, допущенной по вине комбайнера, предложить директорам МТС снижать до 30 процентов размер натуральной дополнительной оплаты комбайнерам.

3. Комбайнеру начальнику агрегата, работающему на двойном или тройном степе комбайнов, размер натуральной дополнительной оплаты увеличивается на 10 процентов.

4. Обязать директоров МТС и председателей колхозов обеспечить ежедневный тщательный учет зерна, намолочиваемого каждым комбайнером, и начисление ему колхозами дополнительной натуральной оплаты труда.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из утреннего сообщения 23 июня

В течение ночи на 23 июня на фронте существенных изменений не произошло.

Наши части, действующие на отдельных участках Западного фронта, уничтожили свыше 400 немецких солдат и офицеров.

На Севастопольском участке фронта 50 вражеских автоматчиков окружили несколько краснофлотцев. Смелые бойцы уничтожили 36 гитлеровцев и с боем

вырвались из окружения. Снайпер-краснофлотец тов. Хлонов вывел из строя расчет вражеского орудия и уничтожил до 80 солдат и офицеров противника. Краснофлотец Корнейчук огнем из автомата истребил 50 немецких солдат и офицеров.

Наша часть, действующая на одном из участков Северо-Западного фронта, внезапным ударом выбила немцев из занимаемых ими позиций. В рукопашной

схватке уничтожено 250 гитлеровцев. Захвачены трофеи: оружие 2 ствольных пулемета, 3 миномета, много автоматов и винтовок. Взяты пленные.

Батарея старшего лейтенанта Фисун (Калининский фронт) отразила атаку немецкой пехоты. На поле боя осталось около 100 трупов немецких солдат и офицеров.

Вечернее сообщение 23 июня

В течение 23 июня на Харьковском направлении наши войска вели бой с наступающими войсками противника. Наши войска несколько отошли на новые позиции.

На Севастопольском участке фронта наши части отбивали ожесточенные атаки превосходящих сил противника.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 22 дня частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 20 немецких танков, до 100 автомашин с войсками и грузами, 38 полевых и зенитных орудий, 13 минометов, подавлен огонь 30 зенитно-пулеметных точек, разбито 80 железнодорожных вагонов, взорван склад с боеприпасами, рассеяно и частью уничтожено до 2 батальонов пехоты и эскадрон конницы противника.

На одном из участков Северо-Западного фронта немецкая пехота атаковала наши позиции. Мощным ружейно-пулеметным огнем наши бойцы расстреляли боевые порядки противника, а затем перешли в контратаку и отбросили гитлеровцев. На поле боя немцы оставили свыше 200 трупов солдат и офицеров. Захвачены 4 противотанковых орудия, 6 пулеметов, много винтовок и боеприпасов.

Артиллеристы подразделения, где командиром гвардии старший лейтенант тов. Вотинков (Калининский фронт), подавили немецкую артиллерийскую батарею, уничтожили 75 мм. орудие, миномет, разбили несколько ДЗОТов и взорвали склад противника с боеприпасами.

Минометный расчет сержанта Милькова в составе красноармейцев — наводчика Горикова, заряжающего Рыбина, установщика Лошакова и подносчика Лопачи — уничтожил более 50 немецких солдат и офицеров.

Группа наших разведчиков, под командованием младшего лейтенанта Шубина, действовавшая в глубоком тылу противника, заминировала участок железнодорожного пути в районе станции С. На минах подорвался немецкий воинский эшелон с боеприпасами. Паровоз, вагоны и груз, вместе с охраной, были уничтожены.

Партизанский отряд имени Лазо, действующий в оккупированных немцами районах Смоленской области, в течение 10 дней вел упорные бои с немецко-фашистскими частями. Партизаны уничтожили до 2.000 немецких солдат и офицеров, 7 танков, 7 бронемашин и 16 автомашин.

Партизаны, под командованием тов. Б., действующие в одном из оккупированных районов Ленинградской области, пустили под откос эшелон противника с военным снаряжением. Разбито 18 вагонов, убито 30 немцев из позадней охраны и на протяжении 60 метров разрушено железнодорожное полотно.

У убитого немецкого унтер-офицера Гельмута Герхольда найден дневник. Герхольд — член фашистской партии, прослуживший около 7 лет в гитлеровской прабармае. Однако на советско-германском фронте этот бывалый бандит раскис и приуныл. Ниже публикуются выдержки из дневника.

5 марта 1942 года. Отъезд... На фронт еду не впервые, но на

этот раз у меня какое-то мрачное предчувствие.

12 марта. Приехали в Смоленск... Разговаривали с солдатами, которые с начала войны находятся на русском фронте. Всем уже чертовски надоело.

15 марта. Отъезд в Вязьму. Приказано быть наготове. В любую минуту можно ожидать нападения партизан.

31 марта. Ночью три раза была тревога. Я счастлив, что не принимал участия в утренней операции роты.

1—2 апреля. Интересно наблюдать за солдатами моего отделения. Старые солдаты молчат. Молодые — очень пугливы. Они не могут скрыть страха. В случае моей смерти прошу солдата Альфреда П. и Мазе отослать мой вещи домой. Кошелек, фотоаппарат и кольца находятся при мне.

3 апреля. Отступаем. Наш взвод должен зажечь деревню. Из сарая вытащил трех раненых русских. Одного послал к командиру, но по дороге его пристрелили. Потом в присутствии командира расстрелял двух раненых русских. Один из них имел прострел в шею.

16 мая. Сегодня утром русские наступали на позиции первой роты. Много убитых и раненых. Командир отделения пропал без вести. Если так будет продолжаться, то мы все пропадем.

За последнее время на железных дорогах Норвегии участились нападения на немецких солдат и офицеров. Вблизи Роа, на перегоне между двумя станциями, группа вооруженных норвежцев остановила пассажирский поезд и убила нескольких немецких офицеров, ехавших в этом поезде. Недалеко от Тронхейма сгорел немецкий склад с боеприпасами и оборудованием.

Трудящиеся Адыгеи единодушно одобряют внешнюю политику Советского Правительства

НАРОДНОЕ ОДОБРЕНИЕ

С большим вниманием заслушал коллектив профессоров, преподавателей и студентов Одесского Госуниверситета на своем митинге сообщение о заседании Верховного Совета СССР. Ратификация Договора, заключенного между СССР и Великобританией о Союзе в войне против гитлеровской Германии и ее сообщников и о взаимной помощи после войны, встретилась всеобщее одобрение участников митинга.

«Заслушав сообщение о ратификации Верховным Советом СССР Договора, заключенного между СССР и Великобританией о Союзе в войне против гитлеровской Германии и ее сообщников и о взаимной помощи после войны, встретилась всеобщее одобрение участников митинга. Договор между СССР и Великобританией и Соглашение с США еще теснее сплотят народы этих могущественных стран на разгром фашистских полчищ в 1942 году. Заключенный Договор с Великобританией и Соглашение с США знаменуют собой также доброе желание трех великих и могущественных держав установить прочный мир между народами после разгрома фашистской Германии и ее сообщников».

М. Кузнецов.

Договор о боевом союзе вдохновляет на трудовые подвиги

Ратификация Верховным Советом СССР Договора о боевом союзе между Советским Союзом и Великобританией вызвала у трудящихся Красногвардейского района огромный политический и производственный подъем.

На митингах в сельхозартелях им. Ленина, «Красный Октябрь», им. Крупской, Саратовской и Красногвардейской МТС и совхозе Хатукай трудящиеся приняли резолюции, в которых обязались работать еще лучше, чтобы обеспечить страну, родную Красную Армию в изобилии сельскохозяйственными продуктами.

Подкрепляя свои слова большевистскими делами, трудящиеся на деле крепят мощь нашей родины. В сельхозартели им. Крупской (председатель тов. Старина) начали летнюю посадку картофеля яровизированными семенами. Уже посажено несколько гектаров. На 4-м отделении совхоза Хатукай заканчивается сбор клубнишки.

БЛИЗИТСЯ ЧАС РАСПЛАТЫ

Доклад Народного Комиссара Иностранных Дел товарища Молотова на заседании Верховного Совета СССР и ратификация Договора с Великобританией являются историческим поворотным этапом в деле разгрома немецко-фашистской военной клики.

Намеченное создание второго фронта в Европе в 1942 году является свидетельством все возрастающего военного сотрудничества СССР, Великобритании и Соединенных Штатов Америки.

Близится час расплаты с подлыми фашистскими бандами за все их чудовищные злодеяния!

Приветствуя ратификацию Договора с Великобританией, работники сельского хозяйства Адыгеи всемерно будут помогать фронту, снабжать героическую Красную Армию хлебом, мясом, овощами, фруктами и другими продуктами сельского хозяйства.

К выполнению этого почетного долга мы призываем всех агрономов и других специалистов сельского хозяйства нашей области.

И. Тетерин,
Главный агроном обло.
И. Асеев,
Агроном обло.
Сеначев,
Главный зоотехник обло.

Однодневный заработок на постройку самолета

С большой политической активностью прошло в коллективе машинно-тракторных мастерских Майкопской МТС собрание, посвященное обсуждению доклада товарища Молотова на заседании Верховного Совета СССР.

Выступивший на собрании стархановец тов. Симоненко призвал рабочих и служащих мастерских к самоотверженному труду и внос предложения об отчислении однодневного заработка на постройку самолета-истребителя.

Собрание единодушно поддержало призыв тов. Симоненко. Коллектив мастерских взял обязательство еще выше поднять производительность труда, чтобы тем самым ускорить победу над ненавистным фашизмом.

3. Липавский,
Юго-Западный фронт. (ТАСС).

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

Беззаветные герои Севастополя

Рано утром началась атака фашистов. На нашу батарею шли немецкие танки, позади них — автоматчики.

— За нами Севастополь, не посрамим его, — сказал старший лейтенант Павлов.

Прямой наводкой артиллеристы начали бить по танкам. Остановилась головная машина, через минуту запылали второй танк. Оставив на поле боя более сотни трупов, немцы отступили, но вскоре снова бросились в атаку. На этот раз им помогала авиация.

Комиссар подразделения Праслов в упор из пулемета расстреливал гитлеровцев.

Осколком бомбы комиссара контузило, на его место встал секретарь парторганизации Алейничков.

Воля беззаветных защитников Севастополя победила и на этот раз. Оставив 4 подбитых танка и не менее 300 убитых, немцы отступили.

До рассвета краснофлотцы восстанавливали поврежденные орудия, и следующим утром немцы снова обрушились на батарею. Разгорелся еще более ожесточенный бой. Прямым попаданием вражеского снаряда была выведена из строя одна из пушек. Но сопротивлению батареи не слом-

лено. Артиллеристы подожгли еще несколько танков. Коммунист-орденоносец Коробко уничтожал вражеские машины из противотанкового ружья.

Израходованы все снаряды. Младший лейтенант Кустов, коммунист Алейничков, кандидат партии Ходоров, бойцы Горбунов, Шахтеров и Велецкий заняли оборону и утром снова вступили в бой. Теперь они косили ряды атакующих фашистов ружейно-пулеметным огнем. Так были отбиты 3 атаки.

Немцы ввели в бой танки. Казалось, что теперь батарея не устоит.

— Выход у нас один, — сказал командир, — вызвать огонь других батарей на себя. Погубим, но не сдадимся.

Быстро и точно были переданы координаты, снаряды дальнотанковых орудий с шумом пролетали над головами бойцов и разрывались впереди. Несколько немецких танков были разбиты. Огонь был настолько сильным, что немцы в беспорядке ринулись назад. Артиллеристы с честью выполнили свой долг перед отчизной.

Младший политрук Г. Коптяев.
Севастополь. (ТАСС).

Как были уничтожены 60 немецких танков

Фашисты готовились к атаке. На сравнительно небольшом участке они сосредоточили тяжелую артиллерию, танки, пехоту. Бесперерывными налетами своей авиации немецкое командование пыталось расстроить боевые порядки Н-ской стрелковой части, которая уже несколько суток защищает важный рубеж. Но ожесточенные бомбардировки не причинили заметного ущерба хорошо окопавшимся бойцам.

На рассвете немцы открыли сильный артиллерийский огонь. Позднее в воздухе появилось до 40 бомбардировщиков. Заходя группами, они начали сбрасывать свой груз на наши позиции. Вслед за тем немцы двинулись в бой 60 танков.

— Умереть, но не пропустить врага, — решили бойцы.

Они лежали в окопах, приготовив противотанковые ружья, гранаты, бутылки с горючей смесью. Танки приближались. С хорошо замаскированных позиций первыми ударили по врагу прямой наводкой артиллерийские батареи. Несколько танков загорелось, но другие, обходя подбитые машины, продолжали двигаться вперед.

Настал момент действовать не-

хотинцам. Во вражеские машины сразу ударили десятки бронебойных пуль, полетели гранаты, бутылки с горючей смесью. Снайперы били по смотровым щелям. Небо заволочило облако густого черного дыма.

Часть танков горела, другие пересекали линию окопов. Вслед за танками полетели бутылки с горючим и гранаты, огонь бронебоек стал еще сильнее. Из леса показались вражеская пехота, мотоциклисты, велосипедисты. Наши подразделения встретили их ливнем ружейно-пулеметного огня. Немцы залегли.

Небольшую группу прорвавшихся немецких машин встретили наши танкисты. Завязался бой. Он длился целый день. Наши машины с хода и с места громили фашистскую технику. К вечеру сражение окончилось. Враг не продвинулся ни на один метр, а главное, ни один немецкий танк не вернулся к исходным позициям — все 60 машин были уничтожены.

Славный итог сражения воодушевляет бойцов на новые подвиги.

Партийная жизнь

Работа с коммунистами-одиночками

В майкопском городском комитете ВКП(б) состоит на учете свыше 50 коммунистов-одиночек. Это преимущественно домохозяйки и руководящие работники небольших предприятий и учреждений.

В прошлом году горком партии недостаточно уделял внимания воспитанию коммунистов-одиночек, а в последнее время значительно улучшил руководство ими. С каждым в отдельности товарищем мы провели беседы, выяснили кто из них принимает участие в общественной работе.

В феврале с. г. городской комитет ВКП(б) принял группу коммунистов-домохозяек для ремонта, упаковки и отправки теплых вещей бойцам Красной Армии. Активное участие в этом деле приняли тт. Ильясова, Ковтун, Лякишева и другие. Коммунисты-одиночки проверили, в какой помощи нуждаются семьи мобилизованных в РККА. Затем этот вопрос обсуждало бюро горкома, принявшее конкретное решение об улучшении бытовых условий семей красноармейцев.

Недавно работники организационно-инструкторского отдела горкома провели индивидуальные беседы с кандидатами о том, как они готовятся к вступлению в члены ВКП(б). Многим из них оказана помощь в подыскании рекомендуемых.

Горком партии систематически проводит общие партийные собрания коммунистов-одиночек. На собраниях обсуждались доклады: «18 лет без Ленина, под руководством товарища Сталина, по ленинскому пути», об изучении первомайского приказа товарища Сталина об изучении Краткого курса истории ВКП(б), о сборе теплых вещей для бойцов РККА, итоги X пленума крайкома ВКП(б).

и XIV пленума горкома ВКП(б), о реализации Военного займа. На днях лектор горкома т. Мосиягин прочел лекцию о текущем моменте. С особым интересом товарищи выслушали сообщение о заключении Договора между СССР и Великобританией и Соглашения СССР с США.

На последнем собрании обсуждались итоги XVI пленума горкома ВКП(б) о работе коммунального хозяйства и росте партии. Коммунисты-одиночки обязались провести беседы по домоуправлениям о благоустройстве жилищ и дворов.

В результате проведенной политико-воспитательной работы заметно повысилась активность коммунистов-одиночек. Многие из них руководили сбором теплых вещей, подготовкой новогодних и первомайских подарков для бойцов Красной Армии, а также реализацией Военного займа у себя в организациях и среди домохозяек.

Большинство коммунистов-одиночек хорошо справляется с обязанностями агитаторов. Тов. Брантов, например, ведет агитационно-массовую работу среди сотрудников конторы «Азнефтеснаб», а тов. Сергеева — среди служащих конторы «Лестехемкультура». Оба они добросовестно относятся к партийным поручениям.

Однако в работе с коммунистами-одиночками, имеется еще ряд недостатков. Не все товарищи имеют партийные поручения, некоторые из них нерегулярно посещают партсобрания. Городской комитет партии принимает меры к тому, чтобы вовлечь всех без исключения коммунистов-одиночек в активную партийно-политическую работу.

В. Петрович.

Зав. орг. инструкторским отделом горкома ВКП(б).

Дать продукцию наивысшего качества

Две недели тому назад, включая во Всесоюзное социалистическое соревнование предприятий пищевой промышленности, колхозов майкопского мясокомбината обязали ежемесячно выполнять производственную программу на 5 дней раньше срока и годовую программу выполнить раньше на 15 дней. Продукцию мы обязались давать наивысшего качества, максимально экономить сырье, материалы, топливо, ликвидировать всякие непроизводительные потери.

Комбинат выполняет свою программу неплохо: план второго квартала выполнен еще 8 июня, после чего выработано сверхплановой продукции на 31 тыс. руб.

С целью увеличения количества мясных продуктов поставлено на откорм 50 голов крупного скота, выращивается 3.000 цыплят. Кроме этого имеется 10 стельных коров.

Коллектив мясокомбината работает дружно.

Многие рабочие показывают образцы стахановского труда. Так, например, работницы цеха пищевой шприотребы Трофимова М. М. и Мартенко О. М., выполняют нормы на 340 процентов, рабочий цеха технического шприотребы Ястребов А. И. — на 269 процентов, рабочие колбасного цеха Плотов И. И. и Шулико М. П. — на 293 и 252 проц. и т. д.

Борясь за выполнение принятых обязательств, коллектив будет работать еще напряженнее.

Н. Жигаловский.

Начальник планово-экономического отдела мясокомбината.

Равняться по передовикам

Готовясь к образцовому проведению зимовки скота, колхоз «Знания труда», Кошехабльского района, план раннего силосования кормов значительно перевыполнил, заложив 76 тонн силоса вместо 60 тонн по плану. Кроме того, скошено 36 гектаров люцерны.

На 130 процентов выполнили план раннего силосования колхоз им. Буденного, а «Путь Ленина» — на 105 процентов. Однако, темпы раннего силосования в целом по району крайне низкие. Достаточно указать, что районный план выполнен лишь на 27 процентов.

Альбом Отечественной войны

Партийный кабинет майкопского горкома ВКП(б) заканчивает оформление альбома, посвященного отечественной войне.

В альбоме будет показана роль большевистской партии, как организатора трудящихся масс на борьбу против гитлеровских орд.

В художественных красках оформлены такие разделы, как: «Герои великой отечественной войны», «Партизанское движение в тылу и противника», «Роль женщины в войне», «Зверства и насилия фашистской гвардии».

В. Петрович.

Зав. орг. инструкторским отделом горкома ВКП(б).

Комсомольская молодежная

Комсомолец Иосиф Коротун не раз ходил в разведку, бывал в рукопашной схватке с откатывающимся на запад врагом. В одном из жарких боев фашистская пуля на время вывела из строя отважного защитника советской родины.

После госпитального лечения тов. Коротун прибыл на отдых в Натырбово и стал работать в колхозе им. Буденного, Кошехабльского района. Когда наступили напряженные дни, на помощь колхозу пришла молодежь, окончившая учебу.

В колхозе организовали комсомольскую молодежную бригаду. Руководство ею поручили фронтовику Иосифу Коротуну.

Комсомольцы и несоюзная молодежь энергично взялись за дело и быстро завоевали себе почетное место в колхозе. Так, звеньевая Яковлева и Мария Матис, отличницы учебы Токарева, Литвинова и другие с юношеским пылом взялись за работу.

Молодые патриоты во время посадили свеклу и дважды пропололи ее, пропололи два раза также кукурузу, успешно убирают ранние эфиромасличные культуры.

Работа кипит с раннего утра до поздней ночи. Пример трудовой доблести показывает бригадир тов. Коротун. Он умело организовал людей на первыполнение производственных заданий. В бригаде крепкая трудовая дисциплина, уплотнен рабочий день. Большинство членов бригады первыполняет установленные для колхозников нормы.

Комсомольцы и несоюзная молодежь производительно работают и культурно отдыхают. В бригаде имеются газеты и журналы, проводятся читки и беседы. Сам т. Коротун часто рассказывает своим товарищам по труду о фронтовой жизни, о героических подвигах красных воинов.

И. Ивич.



Звено т. Заливацкой Анны Назаровны на уборке урожая казанлыкской розы на плантации сельхозартели им. Ворошилова, Кошехабльского района. На снимке справа налево: колхозницы тт. Заливацкая А. Н., Лаштаева В. К. и другие. Фото В. Комова.

Организовано встретить уборку урожая

Через несколько дней колхозы Кошехабльского района приступят к косовице ярового ячменя. Не за горами и массовая уборка. Своевременно и без малейших потерь завершить уборку военного урожая, досрочно выполнить план хлебозаготовок — боевая задача партийных и советских организаций руководителей колхозов, МТС, работников райзо.

Поняв эту важную государственно-политическую задачу, колхозники сельхозартелей «Свободный труд», «Искра революции» и им. Ворошилова по-фронтовому подготовились к уборке нового урожая. Руководители этих колхозов тт. Чучулин, Гапагин и Балыган, не покладая рук, готовятся к уборке обильного урожая, делают все, чтобы в изобилии снабдить хлебом и другими сельхозпродуктами родную Красную Армию.

К сожалению, не во всех колхозах так обстоит дело. На состоявшемся 20 июня предуборочном совещании выяснилось, что район в целом к уборке нового урожая подготовился крайне слабо. В Адыгейской МТС например, еще не отремонтировано 5 комбайнов, в Натырбовской — 3. Большинство комбайновых агрегатов не укомплектовано, закомбайнерами и трактористами не закреплены участки. Не лучше обстоит дело с простейшими уборочными машинами. Из 88 сно-

повязалок к выходу в поле готовы лишь 16, соломокопнителей нехватает.

Строительство навесов затягивается, а пропыхотные навесы и тока не оборудованы и не продезинфицированы, о подготовке ящиков и бестарок некоторые руководители колхозов не позаботились. Из 357 запланированных коробов отремонтировано только 157; наполовину лишь налажено веесов хозяйство, подготовкой и укомплектованием кадров весовщиков еще не озаботились.

Аналогичное положение и с организацией складского хозяйства. Имеющиеся колхозные амбары до сих пор не очищены и к приему зерна нового урожая не готовы.

До уборки колосовых остаются считанные дни. Руководители колхозов и директора МТС должны быстро ликвидировать отставание в подготовке к уборке урожая. Надо немедленно закончить ремонт комбайнов, полностью укомплектовать комбайновые агрегаты, выдлить возчиков снопов, укладчиков копен, чтобы быстро организовать обмолот и вывозку нового зерна на элеваторы.

Провести уборку урожая по-фронтовому — боевая задача руководителей района.

А. Яровой.

АЛОЕ, КАК ЛЕЧЕБНОЕ СРЕДСТВО

Многие издавна применяемые народом лечебные средства при проверке учеными оказывались весьма ценными, почему и были введены в современной медицине как лекарства.

Уже древние египтяне, например, применяли для лечебных целей клеверную, горчицу, морской лук, а древние китайцы 2700 лет до нашей эры пользовались ревенем, спорыньей и другими травами. Эти растения вошли в современную медицину.

Среди подобных трав видное место занимает алоэ, представляющий собой многолетнее травянистое растение. Из некоторых видов этих трав в настоящее время добывается лекарство под названием сабур, усиливающее перистальтику толстых кишок. Что же касается распространенного среди населения комнатного растения алоэ арбересцене, известного под названием мозольного дерева или столетника, то до последнего времени оно не было предметом внимания медицинских работников. Однако успешное применение его народом при ранах, нарывах и прочих болезнях заставляет приглядеться к нему, проверить его качества с точки зрения науки.

Первым, кто широко ввел алоэ в медицинскую практику, был известный офтальмолог академик Филатов. Испытав благоприятное действие алоэ на заживление ран, академик Филатов начал широко применять его в госпитальной обстановке в лечении бойцов Красной Армии. Работы академика Филатова показывают разностороннее действие этого растения на организм.

Работая над изучением и лечением обморожений, лаборатория экспериментальной биологии Государственного университета поставила опыты по влиянию алоэ на заживление обмороженных органов. Опыты дали благоприятные результаты: улучшение в заживлении обморожений у животных наблюдается на второй-третий день после применения этого средства. При этом наблюдается уменьшение количества экссудата (жидкости, образующейся при разрушении тканей), хорошо идет заживление раны и образование новой ткани. Это средство нами применялось как в виде жидкости инъекционной под кожу, так и в виде наружного средства.

Дальнейшее испытание алоэ, как лечебного средства в хирургии, было проведено доктором Апаевым, принимавшим участие в совместной разработке этого метода лечения. И здесь также были получены благоприятные результаты: заживление обмороженных частей при лечении алоэ происходило значительно быстрее по сравнению с другими методами лечения. Таким образом, вещество алоэ оказалось весьма ценным еще в одном отношении. И, если народная медицина не подметила такого свойства алоэ в лечении обморожений, то это можно объяснить тем, что алоэ, будучи по происхождению тропическим растением, довольно повсюду (с 1700 года) стало распространяться в Европе и не успело привлечь внимания народа, живущего в более холодных странах и имеющего случаи обморожений.

К сожалению, и для самой науки остается пока еще неясным вопрос о химической природе и физиологическом действии алоэ как на обыкновенные травматические раны, так и на обморожения. Судя по литературным данным, сок алоэ — алоин — принадлежит к глюкозидам, имеет в своем составе большое количество кальция, соли которого, веро-

ятно, и играют существеннейшую роль в заживлении ран. Дальнейшие исследования должны разрешить этот вопрос. В этом направлении в настоящее время ведутся работы кафедрой физиологии растений и биохимии университета — профессором Подрокко.

Нехоти из множества ценных качеств алоэ, необходимо все же разводить эту культуру. Обладравотделу и облземотделу следует позаботиться о том, чтобы в течение лета вырастить как можно больше алоэ. Наряду с этим необходимо заняться разработкой метода его консервации с сохранением ценных свойств. Большую услугу в этом отношении может оказать разрабатываемый в настоящее время пчеловодом тов. Арефьевым метод получения разных сортов меда из соков различных растений.

Установившееся сотрудничество станция пчеловодства с лабораторией экспериментальной биологии университета, проводящей опыты по лечению обморожения, позволяет надеяться, что этот вопрос будет успешно разрешен.

Г. Машталер.

Доктор биологических наук.

Приветствия Советскому Союзу в связи с годовщиной отечественной войны против гитлеровских захватчиков

НЬЮ-ЙОРК, 22-VI. (ТАСС). В связи с годовщиной отечественной войны против гитлеровских захватчиков ряд видных общественных деятелей, представителей науки, литературы и искусства прислал в Нью-Йоркское отделение ТАСС приветствия на имя Советского народа и героической Красной Армии.

Известный американский писатель Теодор Драйзер в своем приветствии пишет:

— Считаю честью выразить свою благодарность русскому народу за его гигантские труды на благо всего человечества, за его поразительные социальные достижения, за его героическую оборону родины от нападения сумасшедшего Гитлера.

Известный американский писатель Эптон Синклер пишет:

— Самыми счастливыми известиями на моем веку являются известия о том, что моя страна и Англия объединились с Советским Союзом и дали обязательство добиться победы над фашистскими агрессорами, а также сотрудничать по обеспечению мира в проведении реконструкции после этой ужасной войны. Поздравляю народы Советского Союза с их героической обороной.

В приветствии известного немецкого писателя Томаса Манна говорится:

— 22 июня 1941 года день, ко-

гда Советский Союз вступил в эту войну за свободу народов, останется навсегда самым памятным днем для всего человечества. Я всей душой разделяю восхищение всех свободолюбивых людей огромным и успешным сопротивлением русской армии и всей русской нации безжалостному агрессору. Я сейчас уже по-настоящему человек — ничего так страстно не желаю и ни о чем не прошу так смиренно природы, как дожить до того дня, когда зазвонят все колокола и когда народы обнимут друг друга со словами: «Чудодейно уничтожено, мир свободен, начинается новая жизнь и новое счастье».

Известный немецкий писатель Лион Фейхтвангер пишет:

— Каждая победа, каждый великий подвиг Красной Армии не только разрушают часть военной машины варваров, но сокрушают чудовищную крепость предрассудков, которую создали против Советского Союза злоба и зависть во всем мире. То, чего достигла Красная Армия в течение этого года, не только защитило Советский Союз против вторгшейся армии варваров, но и открыло глаза многим миллионам во всем мире на мощь и истинную сущность Советского Союза. В день этой годовщины весь цивилизованный мир вспоминает о Советском Союзе с восхищением и любовью.



Англо-германская война. Экипаж английского тральщика приготовился отражать нападение самолета.

Налет английской авиации на Эмден

ЛОНДОН, 23-VI. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, в ночь на 23 июня английские бомбардировщики совершили крупный и успешный налет на Эмден, 6 самолетов не вернулись на свои базы.

КРУШЕНИЕ НАДЕЖД ГИТЛЕРОВСКИХ ЗАХВАТЧИКОВ

СТОКГОЛЬМ, 23-VI. (ТАСС). Гитлеровские газеты убеждают германское население отказаться от надежд на то, что продовольственное положение в Германии может быть улучшено за счет украинского хлеба. Многие газеты опубликовали статью, разосланную министерством продовольствия и сельского хозяйства, в которой говорится: «Весьма распространенное мнение, что Украина облегчит положение германского населения, совершенно ошибочно. Хорошего урожая на Украине ожидать не приходится. На Украине не хватает рабочей силы, в деревнях остались лишь женщины и дети. Обеспечение нашего питания целиком зависит от германского крестьянства, и надо отказаться от всяких оптимистических высказываний об Украине».

Газета «Кракауэр цейтунг», признавая, что украинцев «трудно заставить работать на немцев» пишет: «нормального урожая в этом году на Украине ожидать нельзя, так как там имеются различные неблагоприятные факторы». Гитлеровские газеты жалуются на отсутствие в сельском хозяйстве машин, горючего, семян и удобрений. «Никаких успехов от украинского сельского хозяйства и промышленности ожидать не следует — пишет газета «Нейе таг».

Видя явный провал своих расчетов на эксплуатацию украинских земель, немецкие грабители выгребают последние остатки продовольствия у населения оккупированных советских районов. «Кракауэр цейтунг» от 13 июня сообщает: «С Украины отправлено 30 тысяч тонн семян гороха, подсолнуха, ячменя, проса, кукурузы, люцерны и клевера». Далее газета указывает, что немцы конфисковали у украинских крестьян все запасы масличных и стручковых культур».

ПАДЕНИЕ ТОБРУКА

ЛОНДОН, 21-VI. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что официально подтверждается сообщение о падении Тобрука.

Боевые подруги

С начала отечественной войны в областной комитет Красного Креста шли женщины и девушки, воодушевленные патристическими чувствами, охваченные общими мыслями, одним общим желанием: как можно быстрее овладеть военно-медицинскими знаниями и уйти на фронт.

Шли дни напряженной учебы. Днем — на производстве, вечером — на занятии, а ночью зачастую на дежурстве. Советские женщины, горячо любящие свою родину, терпеливо и настойчиво, не считаясь со временем и усталостью, овладевали знаниями.

За год войны комитетом РОКК подготовлены сотни медицинских сестер и санитарниц, большинство из которых находится в Действующей Красной Армии.

Везде и всюду, на фронтах, в санитарных частях, в полевых госпиталях и санитарных поездах рядом с мужественными защитниками родины скромно и незаметно выполняют свое большое дело боевые подруги. Они выносят с поля боя раненых воинов, оказывают им медицинскую помощь, если надо — становятся донорами и кровью своей спасают дорогие жизни бойцов.

Областной комитет получает теплые письма от своих питомцев с фронта.

«Привет вам, дорогие подруги! — пишет отличница медицинская сестра Мара Оржековская. — Я счастлива оказанным доверием, с гордостью выполняю, вместе с другими девушками, обязанности красной сестры на крейсере, спасаю дорогие жизни краснофлотцев».

Эмилия Хеллер, работающая

медицинской сестрой в санитарном поезде, пишет:

«Здравствуйте, дорогие товарищи. Пишу вам в дороге. Мне доверили почетный пост: я веду вагоны с ранеными героями. Моим вниманием и заботой они довольны, от командования я имею также хорошие отзывы о своей работе».

Буду стараться работать еще лучше, не уйду с этого поста до полного разгрома врага».

Из полевого госпиталя пишет санитарница Гали Васильева. Она благодарит за то, что помогли ей в короткий срок овладеть необходимыми знаниями, которые она применяет сейчас в боевой обстановке.

«Не хвались, можно сказать, что мы полностью справляемся со своим делом, — пишет Гали. — Под грохот немецких орудий, под гул моторов фашистских самолетов, мы спокойно выполняем свои обязанности, любовно оберегаем жизнь и здоровье каждого раненого».

Оставшиеся в городе активистки РОКК готовят население к санитарной обороне, работают агитаторами, многие из них являются донорами.

В настоящее время на курсах медсестер обучается 35 человек. Комплекуются еще курсы медицинских сестер и четыре военно-санитарных дружины.

Огромная любовь к родине, великая сила ненависти к врагу вдохновляют красных сестер и дружинниц — смелых и отважных дочерей, стать боевыми подругами фронтовиков.

Р. Братченко.
Инспектор отдела РОКК.

Телеграммы английских горняков и машиностроителей

От федерации горняков Великобритании и национального комитета объединенного союза машиностроителей получены из Лондона телеграммы следующего содержания:

Федерация горняков Великобритании посылает самые искренние братские приветствия своим товарищам — русским горнякам. Наша взаимная солидарность была создана в общих усилиях по улучшению условий жизни и труда горняков обеих стран. Горняки СССР добиваются этого посредством социалистического планирования и стихающейся работой, а горняки Великобритании — лучшей организацией горной промышленности. Теперь, столкнувшись с общим врагом, который угрожает всему, что ценно и дорого нам, мы обязуемся бороться совместно с вами путем увеличения добычи угля, пока не будет одержана победа.

Победа и мир зависят от более тесного сближения наших стран в интересах всего человечества.

Национальный комитет объединенного союза машиностроителей, представляющий 630.000 рабочих, занятых в военной промышленности, шлет братские приветствия рабочим и крестьянам СССР и героической Красной Армии.

Национальный комитет выражает свое глубокое восхищение великодушием, выдержкой и решимостью советского народа в борьбе с фашизмом. Обязуемся поддерживать наше единство в этой борьбе, максимально увеличить выпуск продукции и работать совместно с вами после победы во имя осуществления тех идеалов, без которых невозможно ни один прочный мир. (ТАСС).

Выступление Криппса на митинге в честь союза между СССР и Великобританией

ЛОНДОН, 21-VI. (ТАСС). Вчера в Лондоне состоялась крупная демонстрация и митинг в честь союза между СССР и Великобританией.

В качестве представителя английского правительства и военного кабинета на митинге выступил Стаффорд Криппс.

Криппс подчеркнул, что англо-советский Договор представляет второе исключительно важное событие в мировой истории, которое отмечается на нынешней демонстрации.

Криппс отметил, что, «несмотря на расстояние, отделяющее их друг от друга, английская и советская армии воодушевлены одинаковым духом и одинаковым мужеством, проявленным английскими солдатами и летчиками в западной пустыне, и Красной Армией у Харькова и Севастополя».

Криппс далее сказал: «Теперь мы располагаем полной поддержкой Соединенных Штатов Америки в войне. Их помощь с каждым днем возрастает и становится все более эффективной. Учитывая индустриальную мощь, стоящую за ними, в сочетании с нашими собственными производственными ресурсами и ресурсами Советского Союза, ясно, что в конечном счете будет создана

непреодолимая сила. Наступит момент, когда, опираясь на эту помощь, мы сможем произвести мощную успешную атаку на Гитлера на Западе. Помощь, которую мы можем оказать нашим союзникам, будет действительной только в случае успеха. Неудача может повредить, а не помочь нашему общему делу. Когда мы нанесем удар, нужно нанести его со всей силой и с решимостью дойти до Берлина, прежде чем окончательно остановиться. Когда наступит этот момент, мы не можем сказать. Я не собираюсь помогать Гитлеру, сообщая об этом вам или ему. Это может наступить раньше или позднее, хотя Гитлер, по видимому, уже гадается, что можно ожидать удара очень скоро. Поскольку мы занимаемся подготовкой, нет сомнения в том, что и он попытается подготовиться, а это уже само по себе может повлиять на фактор времени. Как вам известно, этот вопрос обсуждался с г. Молотовым, когда он был в Англии, и я могу заверить вас в том, что ему об этом известно гораздо больше, чем я могу сообщить вам».

«Народы Великобритании и СССР, — сказал он в заключение, — вместе пойдут вперед с решимостью стереть с лица Европы грязное пятно фашизма».

Молодежь закаляет себя

Комсомольцы и молодежь Красногвардейского района по-деловому готовят себя к защите нашей родины в борьбе с немецко-фашистскими оккупантами. В подразделениях всеобщая они систематически овладевают сложной военной техникой.

Активное участие принимают девушки и юноши в проходящем сейчас профсоюзно-комсомольском кроссе. Свыше 1.000 молодых патриотов готовятся к сдаче норм по комплексу ГТО.

Все кроссмены сдали нормы на значок ГТО.

Наилучших показателей добились команды девушек-автоматчиц, сформированные из работников государственной районцентра и колхоза «Непобедимый». По всем видам военно-физкультурной подготовки девушки успешно

выполнили задания. Командир этого подразделения В. Шаганов, А. Лобко, Н. Даренская, А. Асеева и Р. Кельдишова расстояние в 500 метров пробежали за 1 м. 15 сек., вместо положенных 2 м. 5 сек. Отличившиеся автотоматчицы также в переползаньи по-пластунски и метаниями гранат все они поразили цель первой же гранатой.

В соревнованиях образцы хорошей натренированности и боевой выучки продемонстрировали и девушки стрелкового подразделения, занимающиеся военной подготовкой при Еленовском учебном пункте. Лучшими из них оказались П. Целова, Л. Корелова, М. Бойко и Е. Чурикова.

Тренировка по сдаче норм по комплексу ГТО продолжается.

В. Галушкин.

Хоровой кружок госуниверситета

Только второй месяц, как организован хор кружок Госуниверситета (руководитель Петр Федорович Волжский), но уже многим трудящимся нашего города хорошо знакомы его выступления. Великим успехом исполнителей пользуются песни, посвященные отечественной войне — «Мы в бой идем», «Серьезный разговор» Леонтовича.

Тепло и с большим чувством исполняет в сопровождении хора студентка II-го курса филологического факультета Юз песню

«Таня партизанка» (муз. Крутилина), посвященную прекрасной дочери нашей родины Зое Космодемьянской.

Широко представлены в репертуаре русские и украинские народные песни: «Вниз по матушке, по Волге», «Ой, у поля», «А ты степь широкая», «Щодра и др.

Репертуар систематически пополняется новыми произведениями.

Хор в полном составе выехал на выступления в районы.

Ответственный редактор — Г. П. КУБАРЕВ.

КИНО-ТЕАТР «ГИГАНТ»

С 24 июня звуковой художественный фильм

„БАБЫ“

В гл. ролях: Л. Тарасова, А. Брикосов, Эмма Цесарская. Начало сеансов: 1-й детский в 15 ч. 30 м., 2-й для взрослых — в 17 ч. 15 м., 3-й — в 19 ч., 4-й — в 20 ч. 45 м.

Тулескому райпищекombинам нужны рыболовы по реке Белой Курджипсу и на озера вблизи ст. Безводной.

Об условиях справитесь: кобинат, ст. Тульская, ул. Речная № 1.

Редакция газеты «Адыгэсска правда» требует опытный бухгалтер.